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3.) 

 

Bulonda tahkik: 
 
L80.80.8   F = 12.3 cm2 
Uygun bulon çapı  d = 17 mm  
Delik çapı   d1 = 17 mm  
Bulon adedi   n = 4  
Etki sayısı   m = 2  
Çift etkili bulon tmin = min (t1, t2+t3) = min (10, 8+8) = 10 mm 
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Çekme çubuğunda tahkik: 
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Birleşimin emniyetle aktarabileceği çekme kuvveti Pem = 19.04 t’dur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 M16 

Şekilde verilen düğüm noktasında 
çekme çubuğunun emniyetle 
taşıyabileceği çekme kuvvetini (Pem) 
hesaplayınız. 

(YH1, Ç37)   σem = 1.44 t/cm2 
Uygun bulonda:  
τaem = 1.4 t/cm2

     

σlem = 2.8 t/cm2 
 

Pem 

80×80×8 

(uygun bulon) 

t = 10mm 



 

4.) 
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Büyük olan ω’ya göre hesap yapmak yeterli olur. 
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Basınç çubuğunun emniyetle taşıyabileceği kuvvet Pem = 149.11 t’dur.  

 

 

 

 

 

 

 

Şekilde ölçüleri ve yükleme 
durumu verilen basınç çubuğunun 
güvenle taşıyabileceği basınç 
kuvvetini (Pem) hesaplayınız.  
(YH1, Ç37)    
σem = 1.44 t/cm2 
Burkulma boyu sk = 0.8 s 
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5.) 

 

Gerilme kontrolü: 
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Maksimum kayma gerilmesi I kesitin gövdesinin ortasında etkimektedir. 
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3m 
L = 6m 

Şekilde ölçüleri ve yükleme durumu verilen 
kirişin kesiti NPI360 olduğuna göre gerekli 
tüm kontrolleri yapınız. 
(YH1, Ç37)    
τem = 0.831 t/cm2

    σem = 1.44 t/cm2 
E = 2.1 × 106 kg/cm2  ;  flim = L/300 
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